

DIRECTOR: D. Francisco Muñoz del Castillo, Abogado. -- CONSULTOR: M.ltre. Sr. D. Miguel Gallench, Canónigo Penitenciario.

Acción sectaria

Ayer fué revocado en el Ayuntamiento de Barcelona el acuerdo, tomado en la última sesión, de contribuir al esplendor de la fiesta de *Corpus* con la subvención que de tiempo inmemorial venía consignando aquel Municipio.

Los republicanos hicieron cuestión de partido el asunto, y á fuerza de imposiciones extrañas á la corporación, y contando con la presidencia de Corominas, lograron por una exigua mayoría volver sobre el dictamen que anteriormente había sido aprobado por mayoría espontánea.

Pueden darse por satisfechos los ediles republicanos de la capital catalana, pues si es cierto que un clavo saca otro clavo, con este triunfo del brutal despotismo sectario vienen á compensarse de la inapelable sentencia que contra los ladrones de las cinco mil pesetas de consumos pronunció la opinión sensata y honrada de Barcelona.

Y váyase lo uno por lo otro. Con esto nadie podrá afirmar que los concejales republicanos no cumplan á maravilla su misión de mandatarios del elemento anticatólico, haciendo política de secta y relegando al olvido su misión de administradores de los intereses de la ciudad.

Que la opinión se alarma con la existencia de filtraciones de miles de pesetas que un vivo de la casa comparte con una artista amiga del Emperador ¿qué tiene que ver?

En eso no hay que hilar delgado ni alarmarse poco ni mucho; antes al contrario, hay que cerrar los ojos y hacer el sueco, amparando y disculpando al amigo que se escurrió.

Cuando hay que echar toda la carne al asador y apretar todos los tornillos é invocar la disciplina de partido, para hacer un asunto cuestión de gabinete, es cuando se ha de ofender el sentimiento público y escarnecer la fe de la inmensa mayoría.

Para eso van los republicanos á los municipios; y nada remisos ni perezosos cumplen su cometido como el diablo les da á entender y arda Troya y hunda-se el mundo.

Seguramente los católicos tienen bien merecidas esas imposiciones del espíritu sectario cuando tan impunemente se suceden.

Y menos mal que la impiedad en una, en dos, en cien poblaciones, se imponga y campe por sus respetos. Lo peor y más horrible es que la indiferencia de unos y la apatía de otros puedan llegar á punto de hacer irremediables para un porvenir lejano, un estado de cosas tan vergonzoso y humillante.

Signo de los tiempos.
Tortosa 27 Mayo. M.

Lecciones de la Historia

«Madama—decía un día con ruda franqueza Mr. Thiers (que no tenía cosa buena y mucho menos era profeta, ni hijo de profeta), Madama, decía á la Emperatriz María Eugenia, esposa de Napoleón III,—es una ley de la Historia que el que come carne de Papa, revienta.

Esta expresión, que fué pronunciada con motivo del apoyo y eficaz protección que Napoleón III prestó á Victor Manuel, cuando éste trataba de apoderarse de los Estados Pontificios, tuvo cumplimiento de un modo especial en el Emperador de los franceses, factor muy importante en la unidad italiana, pues sin su apoyo y aquiescencia de seguro el rey de Turin no hubiera podido establecerla.

Efectivamente, quien haya leído con atención la historia contemporánea, habrá observado las siguientes coincidencias providenciales, pues para casualidades son demasiadas:

El 4 de Agosto de 1870, con el pretexto de la guerra franco prusiana, pero con el verdadero fin de que Victor Manuel completase su obra, sacó Napoleón de Italia los cinco mil hombres que allí tenía para custodia de Pio IX. Pues bien: el 4 de Agosto del mismo año sufre Napoleón su primera derrota en Wisemburgo, quedando cinco mil hombres en el campo de batalla.

El 6 de Agosto zarparon de Civitavecchia las primeras tropas francesas; el 6 de Agosto sufre Napoleón su segundo revés en Woest, donde perdió millares de hombres, cuarenta cañones y ocho mil prisioneros.

El 14 de Agosto se arrió la bandera francesa del castillo de Sant Angelo, y hasta el 18 van desfilando los franceses; del 14 al 18 la bandera francesa es arrastrada por el fango en varios encuentros con los prusianos; y el 18, el Mariscal Bazaine, después de una espantosa derrota, queda sin comunicaciones con París, encerrado en Metz con 200.000 prusianos alrededor de la ciudad.

El mismo día en que los italianos aparecían á las puertas de Roma, los prusianos aparecían á las puertas de París, y el mismo día quedaron sitiadas por completo ambas ciudades.

El 20 de Septiembre resolvió la Junta revolucionaria de Florencia la toma de Roma, y el 20 de Septiembre entregaba Napoleón su espada, saliendo preso para Wilheuseho, dándose también la coincidencia de que el 2 de Septiembre, en que fué derrotado en Sedán, y el 4 del mismo mes, en que fué destronado, se cumplan cabalmente diez años desde la famosa entrevista que tuvo con Cavour, Cialdini y Farini en Champéry, en la que se concertó la unidad italiana y la destrucción del Pontificado.

El 9 de Enero de 1873, á las once menos cuarto de la mañana, el que había sido Emperador de la nación más poderosa de nuestro siglo y árbitro de los destinos de Europa y del mundo falleció en su retiro de Chislehurst (Inglaterra), lejos de su patria y del trono que había usurpado, cumpliéndose en él lo que muchas veces había dicho Thiers:

«El que come carne de Papa, revienta».

A lo cual nosotros añadiremos con el real Salmista:

Et nunc, reges, intelligite: erudimini qui iudicatis terram. (Psalmo II, 10).

El Vaticano y Francia

L'Observatore Romano; á propósito de los comentarios de la prensa fran-

cesa é italiana sobre la protesta de la Santa Sede, después de varios párrafos en que hace constar que no se trata en el Vaticano de mezclarse en la política de estos países, cuya fraternidad, así como la de todos los pueblos desea, dice:

Se puede demostrar cómo la prensa de que se trata procura comunmente evitar el verdadero punto de la cuestión.

Si después de la aproximación franco italiana, Mr. Loubet hubiera visitado á Victor Manuel en otra ciudad italiana, nada hubiera dicho seguramente la Santa Sede; pero no puede dejar pasar en silencio que el Jefe de una nación católica, particularmente la Francia, haga una visita oficial á Roma, en su palacio apostólico, apruebe de hecho el despojo de 1870 é infiera un ataque al derecho del Papa.

L'Observatore Romano pregunta: «¿Qué hubiera dicho la prensa francesa si, terminada la guerra de 1870, sin tratado de paz ó sin *modus vivendi* entre los beligerantes, el Jefe de una nación amiga, á pesar de preventivas observaciones del Gobierno francés, hubiera hecho una visita oficial al emperador de Alemania en Alsacia ó Lorena?»

L'Observatore Romano recuerda que esta hipótesis se realizó con motivo de las maniobras del ejército alemán en Metz. La prensa francesa, aña-le el periódico, levantó entonces la voz. Y la Santa Sede ha hecho lo mismo en defensa de su dignidad y de sus derechos.

Rima

Unas palomas torcaces que volaban por el cielo vieron tendido en el campo el cadáver de un jumento, horrible y sangrienta presa de una bandada de cuervos, y escucharon con angustia sus graznidos desde lejos, graznidos que así decían poco más ó poco menos: «Cebémonos en el vientre de este burro, compañeros; no hay otro manjar como él; todo lo demás es cuento; la carne es apetitosa; quédese el trigo ligero para animales románticos que no saben lo que es bueno y no gustan de la carne porque nunca la comieron.»

Las palomas, indignadas ante aquél razonamiento, unánimes protestaron con sus arrullos más tiernos, mas no osaban acercarse adonde estaban los cuervos; tan solameate una de ellas, sencilla y valiente á un tiempo, vino hasta allí predicándoles lo sano de su alimento; lo sucio de la materia; lo vil y bajo del cuerpo; pero apenas comenzado este discurso tan serio, temblaron ciegos de cólera los gastrónomos aquéllos; mataron á la paloma, magulláronla los huesos, y al fin paró en sus estómagos con todos sus argumentos.

Lo mismo pasa en el arte materialista y ateo, que se alimenta tan sólo de carne, como los cuervos; las palomas que se callan pudiendo hablar, es lo cierto que sacan en esta vida sano y salvo su pellejo; pero á mí me gustan más las otras; las que habian recio de un alimento más puro para el alma y para el cuerpo; porque no hay deber más grande,

que el de morir defendiendo la tesis de la paloma en un banquete de cuervos.

Luis Ram de Viu
Barón de Hervés.

Desde Madrid

Madrid 25.

La soberbia de Loubet, según se desprende de los despachos telegráficos recibidos de París, ha llegado al extremo de hallarse dispuesto á pedir la destitución del Secretario de Estado, Sr. Merry del Val, para que vuelva á Roma el embajador llamado recientemente á la capital francesa.

Eso de cometer todo género de atropellos, hiriendo los sentimientos religiosos de millares de almas y llegar al extremo de arrancar la imagen de Jesucristo de todas partes, debiera traer consigo, bien encarnado, un criterio de amplísima libertad de acción para que cada uno ejerciese también sus derechos; pero la doctrina demagógica no lo reconoce así y lejos de eso, se muestra Loubet cesarista en extremo, intente se lo tolera el pueblo de Francia.

¿Es que ni siquiera va á quedar á nuestro amantísimo Padre el Jefe Supremo de la Iglesia la iniciativa de protestar de las tropelías que se cometan sin miramiento alguno á las cosas sagradas?

Semejante sistema de interpretar las libertades que padecemos, por quienes se llaman admiradores de ellas, no debe sorprendernos. Nos tienen acostumbrados á verles realizar hazafas dignas de un César de escayola y nada puede admirarnos.

Tanto Loubet como Combes, han sido emplazados ante un Supremo Tribunal y no olvidarán que mayores admiradores tuvo Napoleón y murió odio del pueblo.

Zaragoza. — En Villafranca, El Burgo y alrededores de la capital, merodea una partida de bandidos, entre los que figura el tristemente célebre asesino Mariano Ballado, que después de haber sido indultado de la pena de muerte se fugó del penal de Cautá.

La guardia civil, al pretender capturar á los bandoleros, mató uno que vadeaba el río y resultó llamarse Romero. Se trabaja para capturar á Ballado, complicado en varios horrendos crímenes.

A las 6 de la tarde estuvo en Gobernación la comisión que gestiona el despacho de la alhóndiga de Madrid, pero no pudo ver al ministro por hallarse éste en Consejo.

En Bilbao sigue sin resolverse la huelga de panaderos. Se trabaja en las tabonas de la zona minera.

Un tremendo ciclón ha producido enormes destrozos en la comarca de Guadix arrasando los campos y dejando destruidas las cosechas. Las pérdidas son incalculables.

Los árboles corpulentos fueron arrancados de raíz, así como gran número de tejás, chimeneas, y las techumbres de varias casas.

Gran número de vecinos que habitaban en casas poco resistentes, huyó á guarecerse á otras viviendas, cayendo sobre aquéllos una lluvia torrencial.

Los cristales rotos ascienden á muchos miles.

Participan de Gijón que entre los escombros del tunel del ferro carril de Langreo d'Amsel, se han encontrado tres cadáveres.

Quintero.

Lamentos de la Cartuja

Se escuchan y repercuten en el inmenso valle andaluz, los que da en horas espléndidas, sola, completamente sola. Nada hay más desconsolador que las ruinas abandonadas, que lucen todavía primores artísticos. Se mueve una piedra y aparecen sus bordes llenos de labor admirable, se alza la vista y encuentra maravillas de cincel entre yerbas invasoras. La Cartuja, destacándose en un cielo ideal, llama con sus fachadas á los espíritus que no acuden.

Los habitantes que tuvieron aquellas celdas derruidas, aún pasan por las sagradas galerías en sombra gigantesca. Sus voces de caverna santa son compañeras ya del silbido del aire en las rendijas, y de los golpes que dan al caer, una á una, las calizas y las molduras sublimes.

Allí están, como hijos animados, las lechuzas, que fueron eternamente las amigas entrañables de los recuerdos. De tarde en tarde, pronuncian con aleteos y huidas algo misterioso. ¡El misterio de la ingratitud!...

Parece que el sentido del arte, riñó tiempo hace con el sentido común. La España monumental, ruinoso y abandonada, ostenta como trofeo heroico, un ministerio que es lo que tiene que ver. Pónese, para dirigir empresas artísticas á individuos que jamás conocieron el buen gusto. Una vez, es ministro del ramo, cierto fanfarrón que duda si un monumento es del siglo XIV ó del siglo XVIII, y otros regalan la dirección de un museo á cierto hombre que grita y maldice á los empujados del ferrocarril, porque rompieron los brazos á la Venus de Milo encargada; y el ilustre erudito prueba su sospecha, al notar con dolor profundo que la Venus no tiene brazos!

Las delicadas filigranas de piedra que hay derrochadas en nuestro país en cada esquina de una ciudad y en cada pedrusco campesino, todas ó la mayor parte, se desgastan y se entie-ran, inicua mente dejadas por el analfabetismo de las inteligencias y de los corazones. La protección oficial se reduce á poner cuatro tablas, que aguanten los pilares de un claustro, é impiden que caiga el bloque un año antes. Mientras, se desconchan los capiteles, se agrietan los frontones, se pierden para siempre las bellezas reunidas, y la historia, que bebe allí, que siga mintiendo por los siglos de los siglos.

En el museo británico, se tiene como notabilidad una miniatura de la Alhambra; en muchos edificios históricos de Francia, se construyen alrededores, que convidan y producen riqueza, en beneficio moral y material del monumento.

Aquí se reúnen las mayores molestias para verlo, ó proporciona chascos, como el que yo tuve.

Un amable cochero que me condujo, no á la puerta del monasterio, sino á la de los sementales; al decirle que iba á la Cartuja, no concibió otro motivo que ver los caballos padres.

No pasarán de una docena en cada pueblo, las... almas que se interesan por el arte de su región. Las demás ni siquiera piensan en semejantes lucubraciones. En casi todas las ciudades españolas sucede tal fenómeno. Yo, no sé de una, en la que haya encontrado entusiastas de lo que tienen. Algunos bacen, viven en su pueblo toda la vida y se mueren, sin haber visto un monumento grandioso que dista unos cuantos kilómetros de su casa. Y si un día van allá, es por pasar un día de campo, que de todo tiene menos de artístico.

Que el sentimiento de lo bello nace con el individuo, es verdad relativa. Todos los seres inteligentes poseen sentido estético: sólo requiere cultura,

A los enfermos de los OJOS

En la Clínica del Médico Oculista J. Ballester, se practican todas las operaciones de la especialidad.

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5.

NOTA.—Buenas casas de hospedaje, habitaciones expresas para operados, y acruajias diarias de Tortosa, Sta. Bárbara, Ulldacona y Vinaroz á La Cenia.

LA CENIA

Juan Panisello Sol

Procurador de la Real y Exma. Audiencia de Barcelona.

Tiene el gusto de participar á sus amigos y paisanos en general su ingreso en el Colegio de Procuradores de Barcelona, para dedicarse á los asuntos propios de su profesión ofreciéndoles su

despacho en la calle de Graciamat 16, 2.º—BARCELONA.

Mañana en la iglesia del Seminario conferirá las Ordenes mayores.

Esta mañana ha tomado colación canónica del curato de Almenara, nuestro amigo el Rdo. D. Miguel Gallart, Cura Párroco que era de la parroquia de Benlloch.

Ha sido nombrado Vicario Confesor de las monjas de Santa Clara de esta ciudad nuestro particular amigo y compañero el Rdo. D. Salvador Rey.

Se ha circulado la convocatoria para una reunión que la Junta de Fomento y Defensa de los intereses de Tortosa y su comarca celebrará mañana á las cinco de la tarde en el domicilio del abogado D. Víctor J. Olesa. Se recomienda la asistencia.

La misa que se celebra todos los días en la iglesia del Seminario se suprimirá mañana con motivo del ceremonial de órdenes que allí tendrá lugar.

El Administrador de Correos de esta ciudad D. Lucio Besa, en atento B. L. M. nos participa que desde hoy empieza el servicio de la Ambulancia nuevamente creada de Reus á Salou, la que enlazará en este último punto con los Correos expresos ascendentes y descendentes de Valencia á Barcelona.

Han ingresado en la Guardia civil habiendo sido destinados á la Comandancia de esta provincia los individuos siguientes:

Ignacio Vicente Torres, Isaac Arta, Valero, Antonio Mena Martínez, José Fenellar Mompó, José Castillo Parra, Juan Pruñonosa Marsal, Sebastián Couso Yañez, Isidro Gosálvez Jurió, Alfonso López López y Juan Arlandis Cabrera.

En el Campeonato individual de aficionados á sable, segundo del torneo nacional celebrado en Madrid, han obtenido la mención del campeonato de espada D. Francisco Morquillas y D. Joaquín Sacanel, capitanes de guarnición en Tarragona.

Han sido destinados á los regimientos de Luchana, y reserva de Tarragona, respectivamente los capitanes D. Francisco Klein Labarra y D. Ginés Soler y Gisbert.

La Comisión provincial ha autorizado al arrendatario de la recaudación y cobro del contingente provincial para que proceda contra los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos morosos.

Los príncipes de Asturias han concedido un magnífico objeto de arte, consistente en un hermoso reloj de oro, con destino á la tómbola que se verificará en Reus con motivo de las fiestas del 50.º aniversario de la proclamación del dogma de la Inmaculada Concepción, y cuya tómbola organizan las señoritas del Roperio de pobres, de acuerdo con la Junta de festejos.

REGISTRO CIVIL

Día 26

Nacimientos.—Isabel Rodríguez Ventura.

Defunciones.—María Arasa Andreu.

Matrimonios.—Ninguno.

Agencia gratuita.—Léase el anuncio en 4.ª plana.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA

San Agustín, ob.

CULTOS

CATEDRAL. 9 misa conventual. SAN BLAS. Continua la novena á la Santísima Trinidad. 6 y 1/2 misa rezada. Tarde á las 7 exposición y los ejercicios de costumbre.

Mes de María

SEMINARIO. Por la mañana Ordenes. Ejercicios de la tarde á las 5 con los cultos de costumbre y sermón.

SANTIAGO. A las 5 de la tarde función del mes de María.

ROSARIO. A las 7 misa rezada. Tarde á las 6 y 1/2 los ejercicios acostumbrados.

FERRERÍAS. A las 7 de la tarde como los años pasados.

SAN PEDRO. A las 6 y 1/2 de la tarde con los cultos de costumbre.

T. DE REPARACIÓN. Misas á las 5 y 1/4 6, y 7 1/2. La exposición por la mañana á las 6 y la reserva á las 8. Los ejercicios del mes de María se practicarán durante la misa de exposición, que se dirá á las 6. Tarde á las 5 exposición á las 6 y 211 el Santo Rosario y á las 7 reserva.

Regionales

Almazora

Para las solemnes fiestas que los vecinos de la calle de la Trinidad celebrarán pasado mañana, domingo, se ha encargado del sermón el coadjutor de la Purísima Sangre de la capital de esta provincia Rdo. D. Miguel Pedrós.

Almenara

Nuestro activo corresponsal de Almenara nos escribe diciendo que ha tenido lugar en aquel pueblo el tiernísimo acto de la primera comunión de los niños celebrado con mucha solemnidad.

Los niños habían sido convenientemente preparados con ocho días de ejercicios para tan solemne acto.

Llegado el suspirado día, cantóse la misa del maestro Escorihuela, bajo la inteligente dirección de D. Juan Alar.

Antes de aproximarse los niños á la sagrada mesa el Rdo. Sr. Cura les dirigió una fervorosa y sentida plática excitándoles luego á repetir las promesas del bautismo, acto solemnisimo que arrancó lágrimas á los padres de aquellos venturosos niños.

Por la tarde después de cantado el Trisagio mariano por el coro de Teresianas, se organizó una brillante procesión, en la que se llevó en andas la imagen del Niño Jesús. La banda de música amenizó la procesión, resultando ésta en extremo brillante.

BOLETIN OFICIAL

Real decreto del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes declarando que los catedráticos numerarios de Universidad que cuenten diez años de antigüedad en sus cargos y sean nombrados jefes de las secciones técnicas del Instituto de reformas sociales conservarán la propiedad de sus cátedras, percibirán el haber correspondiente á las mismas y continuarán incluidos en el escalafón.

—Real orden de Gobernación declarando que los gastos de los presos pobres que sufren condena de arresto mayor son de cuenta de las Diputaciones y no de los Ayuntamientos.

—Por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se resuelven varias consultas de directores de escuelas Normales acerca de la interpreta-

calor para desarrollarse, después de lo cual, se notarán inmensas diferencias en los grados, pero no ausencias tristísimas de concepción y de deleite.

La Cartuja, aunque no sea de los más antiguos momentos iberos, es de los más hermosos, y perece, día por día, el esplendor de sus muros y la esbeltez de sus líneas. Da pena ver los montones de residuos caídos, anudados en peso y en mérito simbólico. Los jerezanos no deben sentir mucho la pérdida de una alhaja, que les ofrece su propia tradición; alhaja, que, en su agonía de siglos, se consolará un poco mirando la campiña que la rodea, única compañera de afectos callados; igual que otros monasterios del norte se despedazan tranquilos, al arrullo del eco de las montañas.

En este mediodía de sol animador, no se conciben tales abandonos. Los espíritus de aquí, se distinguen y brillan en todo el mundo por su talento plástico. Pintores, insignes coloristas, que permiten derrumbar las fuentes de su pincel, parecen sueños de indolencia.

En Jerez no se procura la conservación de un tesoro y en cambio se prodigan lujos y adornos nuevos. ¡Qué lástima, ese desdén por la memoria de un antepasado! Concretarse á lo viejo es ridículo. Las ideas son modernas; la vida en todos sus aspectos moderna; mas á ese rincón anciano del arte, que vive con yedras y con leyendas, conservarles con sus colores esfumados y virtuosos.

Bórrase la imagen de las edades muertas y un vacío se ha de sentir en las almas. El llanto platónico que exagera sus ayes de melancolía, no es la verdadera exclamación de la belleza. Lo es el rugido civilizador, que, creando fabricas, hornos, crisoles de piedra filosofal, rinde los cuerpos y hace que en reposo justo, deseen las imaginaciones volar, las inteligencias deducir y los ánimos, crearse en un Oriente de placeres psicológicos, íntimos. Los adormecidos pueden buscar las reliquias adormecedoras. ...Esto decía la solitaria Cartuja una tarde de Mayo, teniendo como vía de relación, con la tierra virgen un panorama de luz y de colores, y con la tierra civilizada, una ignorante guardesa.

VICENTE PEREDA.

RUSIA Y JAPON

Derrota de los japoneses

En un despacho de Por-Arthur se dice que el general Tock atrajo á los japoneses hacia un desfiladero situado no lejos de Kin-Chen, donde estaban parapetados los rusos, quienes hicieron jugar la artillería, causando grandes estragos en las filas enemigas.

Los japoneses se resistieron tenazmente hasta que fueron totalmente dispersados, no sin causar sensibles bajas á los rusos.

Los sitiadores

De Chefú telegrafían que varios juncos cargados de fugitivos chinos y rusos han llegado á aquella población procedentes de Dalny.

Según han manifestado dichos pasajeros, los japoneses han izado su pabellón en la línea de los fuertes levantados en el istmo, á cinco millas de Chefú.

Dichas posiciones son consideradas como la llave de Port Arthur.

También ocupan una fuerte posición á corta distancia de Dalny.

El Yoshino

En San Petersburgo se ha recibido un despacho del cónsul de Rusia en Chefú, diciendo que la pérdida del crucero japonés Yoshino no fué debida á una colisión con el Kasuga, como se ha dicho, sino que fué alcanzado por un obús de doce pulgadas disparado de una batería rusa situada en la bahía de los Pichones.

El obús penetró en la Santa Bárbara del Yoshino haciendo explotar las municiones, yéndose el buque á pique inmediatamente.

Telegrama de Kouropatkine

Un despacho de San Petersburgo participa que el general Kouropatkine telegrafió que 40 000 japoneses se han concentrado en Feng-Huan Cheng.

Se nota el avance de los japoneses

hacia Tsu Hiai. Este avance se realiza con lentitud.

Un fuerte destacamento de cosacos se encuentra en Kejongsing, con veinte cañones.

Vapor alemán cañoneado

Telegrafían de Chefú que un crucero japonés que navegaba con rumbo al golfo de Petchili, hizo fuego sobre un buque alemán, procedente de aquel puerto, á pesar de las señales que se le hacían desde á bordo para demostrar su nacionalidad.

El plan naval ruso

Asegúrase en San Petersburgo que ha sido adoptado un nuevo plan de operaciones navales en el Pacífico, to mando por base el puerto de Vladivos tok.

El almirante Skrydiott es el encargado de reorganizar la flota en aquellos mares, formando una escuadra de torpederos, que han sido enviados desarmados desde Rusia por el ferrocarril.

Dicho almirante se propone recorrer las costas septentrionales del Japón con objeto de debilitar la escuadra japonesa en el mar Amarillo, mientras llega á aquellas aguas la escuadra rusa del Báltico.

Notas religiosas

El Apostolado de la oración dedicará en honor del Sagrado Corazón, en la iglesia de San Antonio durante el próximo mes de Junio, los siguientes cultos:

Todos los días, se practicarán los ejercicios del mes del Sagrado Corazón durante la misa que se dirá cada día á las siete en punto con exposición de S. D. M.

Día 3.—Viernes primero de mes. Por la mañana como los días anteriores. Por la tarde, á las seis y media.

Domingo día 5.—La misa que se celebrará á las siete será de Comunión general; por ser primer domingo de mes, después de la misa se expondrá el Santísimo y quedará expuesto todo el día. Por la tarde la función empezará á las cuatro y media, habrá sermón.

Viernes día 10.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana la misa de siete será de Comunión general, quedando expuesto el Señor hasta después de la misa de reservar, que se dirá á las once y media.

Por la tarde á las seis y media se empezará la función, en la que después del Santo Trisagio cantado, se hará el acto de consagración al Sagrado Corazón, se dirá el sermón, y se concluirá con la solemne reserva. Los asociados harán vela al Santísimo.

DEL DIA

Como entendemos que la política, en aquellos asuntos que afectan al público y se relacionan con los intereses generales, no debe desarrollarse en las tinieblas, nos place comunicar á nuestros lectores las impresiones que el diputado por este distrito, don Primitivo Ayuso, trasmite á un amigo particular acerca de la magna cuestión de los canales de riego, que tanto interesa á Tortosa y su comarca.

Dice el Sr. Ayuso, «que en altas esferas deminan corrientes favorables á los deseos de este país.

Dice que el gobierno admite en principio la idea de ser factible la modificación de las leyes del 51 y 67 en la parte concerniente al canal de la izquierda, así como la de una rebaja considerable en la tasación de las obras del canal de la derecha.»

El CORREO IBÉRICO que en lo que toca al importantísimo asunto de los canales tiene hecha una campaña, á la que se atiene por creer que es la verdad era concreción de las aspiraciones de este país, recibirá con aplauso cuanto se consiga favorable á estas aspiraciones.

Con toda lealtad declaramos que el bien del país debe ser obra de todos, y todos por ende á su realización deben coadyuvar.

Mañana se reúne la Junta de Fo-

mento y Defensa y atendido el objeto de su creación, talvez sería conveniente que ya desde luego, en su primera reunión, manifestara su criterio en el candente asunto del canal para que de acuerdo todos, diputados autoridades, periódicos y colectividades, sea factible la solución más conveniente á Tortosa que, sin rebozo y con toda franqueza hemos de manifestarlo, será aquella que radicalmente se oponga á las pretensiones de la caducada y funesta Real Compañía de Canalización.

Crónica local

En este establecimiento tipográfico se están tirando lujosos programas convocatorios para el Certamen científico, artístico y literario que este Real Seminario dedica á su excelso Patrono Sto. Tomás de Aquino con motivo de las bodas de plata de la exaltación de éste por León XIII al Patronato universal de las Escuelas Católicas.

De los catorce temas con que aparecerá, corresponden ocho á la parte científica, tres á las letras y tres á las restantes artes (música, pintura y escultura).

Los premios, algunos de los cuales hemos tenido ocasión de admirar, son valiosísimos.

Será éste el primer certamen celebrado en Tortosa en que tengan representación las artes pictórica y escultórica.

Los donantes de premios son nueve señores Obispos, el General de la Orden dominicana, el Seminario, el Claustro de Profesores, el M. I. Sr. Vicerector del mismo y la Milicia Angélica de esta ciudad.

Nuestro sincero aplauso á los organizadores de tan grandioso festival.

Anteayer por la tarde ocurrió una sensible desgracia en Mas de Barberáns. La hija de la maestra de aquel pueblo estaba limpiando una de las habitaciones y al abrir un armario tropezó con una escopeta cargada que vino al suelo, con tan mala fortuna, que se disparó atravesando la bala el femur derecho de aquella niña.

El médico de aquella población señor Lombart llamó en seguida al notable médico quirúrgico de esta ciudad D. Francisco Cavaller Mengual, quien se trasladó inmediatamente á Mas de Barberáns, practicando la primera cura, la que tendrá que repetirse hoy con probabilidades de recurrir á la amputación.

Todos los actos religiosos que se celebrarán mañana en la iglesia de la Reparación serán aplicados en sufragio de la difunta D.ª Francisca Masía.

Por tratarse de un trabajo literario, obra de un hijo del eximio escritor montañés José Pereda, tenemos el gusto de trasladar á nuestras columnas el artículo que publicamos en primera plana con el título «Lamentos de la Cartuja» inspirado ante el célebre monumento existente en Jerez, hoy en ruinas y convertido en depósito de sementales.

Un telegrama puesto en Madrid ayer por nuestro corresponsal señor Quintero á las 14'30 se ha recibido hoy á las 9 en nuestra redacción.

¡18 horas y 1/2 para llegar un telegrama de Madrid á Tortosa!

Ni en carreta.

Iglesia de S. Pedro.—Día 29

Mañana á las 5 misa en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A las 7 comunión general. A las 10 misa solemne con orquesta.

Por la tarde á las 3 Rosario, ejercicios de las flores de María, Sermón, Poesías y cantos á la Santísima Virgen.

Se suplica á los devotos de la Virgen Inmaculada, la asistencia á la Comunión general y demás actos religiosos.

Esta tarde nuestro amantísimo Prelado ha conferido en la capilla de Palacio, la primera clerical tonsura y las cuatro órdenes menores á los alumnos de este Seminario Sres. Solé y Rubio y Boix respectivamente.

ción del párrafo 2.º del art. 9.º del real decreto de 24 de Septiembre de 1903.

—Circular de la Administración de Hacienda llamando la atención de los alcaldes por medio de edictos inviten a los propietarios de saltos de agua y a los industriales que los utilizan para que presenten la oportuna declaración de alta dentro el término de dos meses.

—La Intervención de Hacienda hace publico que desde el día 1.º de Junio y sin limitación de tiempo se recibirán en dicha oficina el cupon número 11 de los títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1 900 y las inscripciones correspondientes.

—La tesorería de Hacienda declara incursos en el apremio de primer grado como deudores de derechos reales a los individuos que relaciona.

—La inspección provincial de Hacienda avisa que ha sido designado para pasar una inspección a varios pueblos de la provincia el oficial D Enrique Ortega Ripoll.

Administración de Consumos

Recaudación del día 24 de Mayo 1904

	ARBITRIOS Ptas. Cs.	CONSUMOS Ptas. Cs.
Cuatro Caminos..	10'00	235'53
Temple..	86'45	271'34
Remolinos..	4'10	110'29
Jesús..	0'43	66'13
Ebro..	10'64	28'09
Estación..	2'45	3'39
Matadero de Tortosa.	69'11	191'12
TOTAL..	183'18	906'44

De todas partes

El General de los Dominicos.

—Nos telegrafian de Roma que en el capítulo general celebrado en Nuestra Señora de la Encina (Viterbo) ha sido elegido Maestro General de la Orden de Predicadores el Rdm. Padre Cormier (francés), cesando por lo mismo en el honoroso cargo que con universal aplauso hasta ahora había desempeñado el Rdm. P. Fr. Andrés Frühwirth.

Con este motivo recordamos que el Maestro General de la Orden esclarecida de la Verdad, sea ó no español, goza por razón del título de Grande de España de primera clase.

Confirmó este título el Rey Carlos IV en documento público fechado en Madrid el 15 de Abril de 1761.

Esta dignidad no caducó con la excomunión, porque la Orden de Santo Domingo ha subsistido siempre en España; y ni el Concordato ni en disposición alguna real ó republicana se ha revocado tal mérito. En su virtud el Rdm. P. Larroca entró cubierto en la cámara real de Madrid al ir á visitar á D.ª Cristina.

Dice un periódico inglés que está siendo objeto de la curiosidad de los viajeros del tranvía entre Birmingham y Sutton, el hecho raro de que una pareja de golondrinas que formaron su nido en uno de los coches que durante varios días estuvieron parados junto á la estación, no lo abandonaron cuando se puso en servicio, sino que por el contrario la hembra está recogida sobre los huevos que colocó en su habitación ambulante y el macho sigue sin asustarse la marcha del carruaje, buscando el alimento en los campos que la línea atraviesa, operación que se repite cuatro veces al día en igual número de viajes redondos que el coche hace.

Hay verdadero interés en conseguir que lleguen á nacer las avecillas y tanto los viajeros como los empleados de la línea, procuran no perturbar la vida de los extraños huéspedes del vehículo.

Telegrafian de Badajoz que un tren de la línea de Mérida arrolló al torero Antonio López quien ha resultado con las dos piernas fracturadas.

Telegrafian de Nueva York que en una mina de William Court, á consecuencia de una explosión de gas grisú, ocurrió un hardimiento, quedando sepultados 50 obreros.

Van extraídos siete cadáveres.

Escriben de Huesca que el pasado miércoles se inició un voraz incendio en el pinar de la sierra de Loarre, calculándose en 4000 los pinos abrasados. Muchos esfuerzos costó al vecindario de dicha localidad el sofocar tan devastador elemento que produjo los más lamentables estragos.

Las autoridades locales trabajan activamente para descubrir las causas del incendio.

Se ha publicado una Real orden para que todos los regimientos y batallones de infantería de la Península y plazas del Norte de Africa, expidan licencia ilimitada á los individuos que hayan entrado en el tercer año de servicio en filas, que por sus circunstancias especiales no estén obligados á permanecer mayor tiempo en ellas.

Los cuerpos de los ya citados que de este modo queden con mayor fuerza de la que á cada uno se señala expedirán también igual licencia á los individuos del segundo año de filas que sea necesario, hasta quedar con la indicada.

De Valencia

Un violento artículo de *El Pueblo* de ayer incitando á celebrar una gran manifestación para cuando terminara en el Ayuntamiento la sesión de cargos, contra los concejales republicanos hizo temer que Valencia se viniera abajo.

Carreras

Algunos pequeños grupos de mozalbetes daban mueras al Gobernador, mueras que no encontraban eco en el crecido número de curiosos que llenaba las calles más próximas al Ayuntamiento.

Fuerzas de la Guardia civil montada y de infantería obligaban á los grupos á disolverse.

La manifestación

Poco después de las siete de la tarde y cuando terminada la sesión extraordinaria del Ayuntamiento, había abandonado ya las Casas Consistoriales el delegado del Gobernador, Sr. Blin, se organizó la grande, temida y tantas veces anunciada manifestación.

Se organizó en la calle de la Sangre frente al Ayuntamiento, presidiéndola los diputados á Cortes republicanos señores Blasco Ibañez y Gil y Morte, á quienes acompañaban unos veinte correligionarios.

En el trayecto de la calle de la Sangre frente á la plaza de Cajeros, se sumaron á la manifestación varios grupos blasquistas que no llegarían á 300.

Los manifestantes se proponían con fines siniestros, según se aseguraba, dirigirse al casino soriano y al Gobierno civil.

Manifestación disuelta

Quando la manifestación se aproximaba á San Martín, el teniente de la benemérita Sr. Pueyo, que mandaba treinta guardias montados, ordenó dar con pequeños intervalos los toques de atención reglamentarios, huyendo á la desbandada la mayoría de los manifestantes, y quedando solo un grupo que rodeaba al Sr. Blasco Ibañez, contra cuyo grupo arremetieron el Sr. Pueyo y algunos individuos á sus órdenes.

Blasco pide gracia

Quando el Sr. Blasco Ibañez se con venció de que la Guardia civil tenía órdenes severísimas, que estaba dispuesta á cumplir y se vió encima el caballo del Sr. Pueyo, rogó á este señor oficial que suspendiera la carga, expresándole que lo que restaba de la manifestación se disolvería inmediatamente.

Blasquistas y sorianistas

A las siete y media, próximamente, un grupo de blasquistas que transitaba por la calle de la Paz, al divisar á seis ó siete sorianistas que ocupaban la entrada de la calle de Luis Vives, dieron gritos de: ¡mueran los traidores! ¡Vivan los republicanos de la Unión! y ¡viva Blasco!

Los sorianistas contestaron con vivas á Soriano y mueras á los ladrones del Ayuntamiento, llegando los citados blasquistas casi á mezclarse con los sorianistas.

Entonces éstos retrocedieron unos pasos y sacaron sus armas, sonando un disparo que puso en dispersión á los blasquistas.

Después de los incidentes reseñados, todo quedó en completa calma.

BOLETIN BURSATIL

Cambios facilitados por el corredor de Comercio de la plaza D. Francisco Cabet Balagué, c. S. Ildefonso esquina á Baños.

CAMBIOS DEL DIA

EXTRANJEROS

Paris 00'00 } Al contado y para
Londres 00'00 } ajustes hasta 3 meses

EFFECTOS PÚBLICOS

Interior —Contado desde 76'10 á 76'35
Amortizable.—id. id. 96'10 á 96'50

ORO

Alfonso 38 35
Onzas 38 45
Isabel 42'10

ULTIMA HORA

(Sección Telegráfica)

Servicio especial del CORREO IBÉRICO

El Campanile de Rávena

Madrid 27, 11'35

El célebre Campanile de Rávena, amenaza derrumbarse como el de San Marcos de Venecia.

A pesar de las precauciones tomadas por los arquitectos, cada día ocurren desprendimientos.

Dicho campanario es una obra maravillosa por los mosaicos antiguos que le adornan.—*Quintero.*

Los Chinos

Madrid 27, 11'35.

El gobierno ruso ha pedido al de Pekin que se retire de la frontera el general Ma. Si la China rehusa, graves acontecimientos pueden sobrevenir.

El general Ma tiene frecuentes entrevistas con el jefe de los bandidos *Kangouses*.—*Quintero.*

Cosacos en Corea

Madrid 27, 11'35

Los cosacos en número de 600 avanzaron sobre el gran camino de Long-Djou.

Después de algunos combates con los coreanos, han volado con dinamita el gran puente de Ham-Heung, el más grande de Corea.

La voladura del puente, causará muchos perjuicios á los japoneses.—*Quintero.*

Las pérdidas del Yalú

Madrid 27, 12

Hase averiguado por algunos correspondientes, que las pérdidas de los japoneses en el paso del Yalú, fueron 7.500 hombres.

Los fosos llenos de cadáveres japoneses, fueron cubiertos de tierra.

La lucha formidable de seis batallones rusos contra tres divisiones japonesas, causó una impresión de pánico horrorosa entre los nipones.—*Quintero.*

Telegrama oficial

Madrid 27, 12

Telegrafia Kouropatkine al Emperador:

El 23, un destacamento japonés de seis compañías y tres escuadrones, emprendieron un movimiento de avance hacia el rio Fedziko ocupado por sotnias de cosacos.

Apenas pasaron el rio fueron atacados con coraje por los sotnias, y tuvieron que huir á la

A. Oliveres

MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Ex-alumno de los Hospitales de Paris.

Ex-ayudante de la Clínica oftalmológica del Dr. Galezowski.

CONSULTA DE 11 Á 1.

Paseja Franquet, Pral.

OPERACIONES DE 3 Á 5.

TORTOSA.

Sastrería la Tijera de Oro

DE

Fernando Colomé

Puente Piedra 1 y San Roque 2

Acaba de recibir inmenso surtido de trajes últimas novedades para la presente temporada de verano de las más renombradas fábricas de Sabadell también encontrará el público inmenso surtido en Pantalonería y géneros negros y azules de todas clases y precios sumamente económicos.

Trajes exclusivamente á la medida y prontitud en los encargos.

Sastrería la Tijera de Oro

Puente Piedra 1 y San Roque 2

TORTOSA

EL AGUILA

Establecimiento de tejidos

DE

JOSE M.ª RAMON

Angel 17 TORTOSA

Esta casa acaba de recibir los artículos para la temporada de verano.

Altas novedades en pañería, lanería alpacas negras y color, y otros artículos propios para trajes de señora y caballeros.

Gran surtido en blusas seda, céfiros y batistas etc.

Nota: especialidad en merinos, casimires y otros artículos propios para trajes talares á precios ventajosos.

Persianas

de todas clases y colores á precios económicos y sin competencia.

Se componen y repintan las usadas. Única casa que puede servir más variedad en persianas.

Baules, mundos y maletas fuertes. Servicios fúnebres y ataúdes de todas clases.

Ancha, 3 y Plaza Nueva del Vall, 2, (vulgo Plaza de Dalt)

Juan Bta. Alvarez

Angel 7.—TORTOSA

Bonita ocasión para comprar las ricas Gasas Pampador, Etaminas, Alpacas, Bengalinas, Piqués, Batistas, Vichys gran calado, Pitas lisas y caladas, Brocateles y Surach fantasía, Plisés, y otros artículos de verdadero gusto.

Se recomienda eficazmente para trajes de Caballero, las superiores Alpacas Inglesas, Estambres del País, y los acreditados Driles de Palma de Mallorca; como así mismo los géneros de Punto finos con sus respectivas Camisetas Jumel Caladas.

Hay un gran saldo de Vichys y Batistas á precios muy reducidos.

No comprar sin visitar dicho establecimiento en donde encontrarán Elegancia y Economía.

Precio fijo

Angel, 7, Esquina á calle de Moncada

Observaciones Meteorológicas

tomada por los alumnos del Colegio de D. R. VILAS

Barómetro			Termómetro		
Max.	Min.	Oscil.	Max.	Min.	Mdia
759	755	4	30	14	22
Termómetro					
Evap.	Pvio.	Cielo	Vnto.	Seco	Hu.
21	11	Ddo.	N. E.	29	27

El alumno Agustí Baubí El alumno Manuel Nomen. La colección más completa en relojes de marcas acreditadas, se encuentra en la relojería de M. Climent calle de la Rosa 3.—Tortosa.

Imprenta de FOGUET P. Hospital 5,

desbandada, siendo perseguidos por nuestros ginetes algunos kilómetros hacia el Sur.

Tuvimos diez cosacos heridos. Las pérdidas japonesas son importantes.—*Quintero.*

Desembarco

Madrid, 27, 12'40.

Telegrafian de Mukden que un regimiento japonés ha conseguido desembarcar en la bahía de Kerr.

En este sitio y á consecuencia de minas submarinas voló hace pocos días el acorazado *Hatsuse*.—*Quintero.*

Melquiades Alvarez silbado

Madrid, 27, 12'40

Se ha celebrado un meeting republicano en Córdoba, en el que pronunció un discurso don Melquiades Alvarez, abogando por la implantación de una república conservadora y de orden.

Dentro del local fué interrumpido varias veces por los anarquistas no conformes con las ideas por él sustentadas.

A la salida del meeting se promovió un fuerte tumulto, siendo estrepitosamente silbado el diputado republicano.—*Quintero.*

Interpelación

Madrid 27, 13'20

El diputado carlista por Pamplona D. Enrique Gil Robles ha anunciado una interpelación al Gobierno respecto á la cuestión de Marruecos.

Propónese combatir la ineptitud de nuestro representante en Paris Sr. León y Castillo que no ha sabido impedir el tratado anglo-francés que nos despoja de nuestros derechos en el campo africano.—*Quintero.*

Huelga

Madrid 27, 13'20

Telegrafian del Ferrol que se agrava la huelga de carniceros, los cuales insisten en sus pretensiones.

El ayuntamiento ha tomado precauciones para que no se altere el orden y no falte carne para el consumo público.—*Quintero.*

D. Jaime de Borbón herido

Madrid 27, 13'20

Telegrafian de San Petersburgo que D. Jaime Borbón ha sido víctima de un desgraciado accidente.

Hallábase paseando por los alrededores de Liaoyang y al pasar junto á un foso cayóse del caballo y fué á parar al fondo de dicho foso sufriendo una herida en la mejilla que le produjo una fuerte conmoción cerebral.

La noticia ha causado profunda sensación.—*Quintero.*

Persianas

En el acreditado establecimiento de la

Vda. de Ramón Marqués

acaba de llegar un gran surtido de Persianas de todas clases y colores, á precios muy económicos en el mismo establecimiento se repintan y componen las usadas.

Mercaderes n.º 5 vulgo Carmen

